

出埃及記-第三十一章

耶和華特意揀選了猶大支派的比撒列，以及但支派的亞何利亞去負責整合所有建造會幕的材料及器皿，並且神的靈充滿他們，讓他們有智慧、有聰明、有知識，能做各樣的工。經文雖然沒有說明是否只有他們兩人去建造，不過如此龐大的工程，無可能由兩個人就能建造得到，他們應該是監工，按神的靈指示設計及相關的技巧，然後再教導其餘百姓去執行。對於會幕如何建造，應該使用何種材料，以及人手的安排，耶和華已很清楚地向摩西說明了。

有關建造會幕的指示以守安息日的命令作結，安息日這個詞在原文是複數，是指以色列人要經常周而復始地守安息日，而不是指有多個不同的安息日。守安息日是耶和華與以色列人之間一個永遠的立約記號，耶和華向以色列所行的，就是帶領他們離開埃及，使他們成為祂的子民，這事最終以建造會幕和設立以色列宗教體制為結束。

安息日作為耶和華與以色列人立約的記號，是具有神學意義的，神六日創造之後，就立第七日為聖日。以色列人亦是一個新的創造，他們是一群屬神的新百姓，此外，會幕亦是神創造的世界一個縮影，是在混亂的世界裡一個具有伊甸園榮美的小天地。

安息日其中一個最重要的目的，就是讓以色列民知道，是耶和華「使你們分別為聖」的。也就是說，以色列民要在這一天提醒自己，耶和華是誰，以及耶和華對他們有甚麼的心意。新漢語譯本將「干犯」安息日條例，譯為「褻瀆」，以色列人若不守安息日，那就表示他並沒有興趣知道「誰是耶和華」，以及「耶和華的心意」。因此，褻瀆神的人必須面對嚴厲的懲罰，就是被處死或從百姓中剪除。

即使在建造會幕的工程時，也必須七日中停止一日工作，向創造萬物的耶和華表示尊重，並且象徵接受及順服耶和華的立約承諾。停工休業可能構成在經濟上的損失，但從另一方面看，六天工作的人在精神及體力上都可以得到復原，對工作的效率可能更有幫助。

今天，香港的法律亦要求六天工作後有一天的假期作為休息，雖然立例的原意不是從信仰角度出發，但亦符合安息日的某種意義。信徒大都在星期日參與崇拜，不過崇拜的意義與安息日的意義不同，崇拜是對神的敬拜及讚美，領受神的話並接受差遣，是動態的信仰活動。相反，安息日是一種靜態的信仰反省，對神的思念及回顧，以及信仰的重整，與退修的性質差不多。

神對六日所創造之物看為美好，安息日亦作為欣賞手中所作的一切。今日，當我們回顧自己手所工的，是否都會存一個欣賞的心呢？如果我們連自己所作的都不欣賞，又如何會將所作的獻給神呢。甚願我們心、口與行為都一樣，將每一天都獻給愛我們的主。